

BÖRTÖNBÜNTETÉS JÁRHAT A MÉRGEZŐ NÖVÉNYVÉDŐSZEREK ENGEDÉLY NÉLKÜLI HASZNÁLATÁÉRT

Növényvédelmi szigor: nincs ok pánikra

Szigorítaná a mezőgazdasági minisztérium egyes növényvédő szerek felhasználásának és forgalmazásának a feltételeit. A sürgősségi kormányrendelet-tervezetben 1-től 5 évig terjedő börtönbüntetést javasolnak a szóban forgó szerek engedély nélküli használatáért. A román sajtó egy része félreértelmezte a tervezetet, így a hír meglehetősen nagy port kavart az agráriumban. A Romániai Magyar Gazdák Egyesületének elnöke szerint a mérgező növényvédő szerek használatának szabályozására szükség van, de még ennél is fontosabb lenne a gazdák ilyen irányú képzése.

» SZÉCHELY ISTVÁN

Módosítaná a mezőgazdasági minisztérium a növényvédő szerek használatára, gyártására, újracsomagolására és forgalmazására vonatkozó törvényt. A szaktárca által a múlt héten közvitára bocsátott egy sürgősségi kormányrendelet-tervezetet, amelyben egyebek mellett 1-től 5 évig terjedő börtönbüntetést, valamint 15 ezer lejes pénzbírság bevezetésére tesznek javaslatot azok esetében, akik engedély nélkül használnak bizonyos növényvédő szereket, továbbá elrendelné, hogy ezeket a szereket



Szigorodhat a mérgező, illetve nagyon mérgező besorolás alá tartozó növényvédő szerek engedély nélküli használatáért járó büntetés

legfeljebb 1 kilogrammos, illetve 1 literes kiszerelésben lehessen forgalmazni. A tervezet szerint a szigorú besorolás alá tartozó szerekkel történő növényvédelmi munkálatokat csak engedélyezett szakcégek végezhetnek, illetve forgalmazhatnák.

Pontosított a szaktárca

A hír több román nyelvű hírportálon is megjelent, ám ezek egy része félreértelmezte a tervezetet, azt a következtetést vonva le, hogy 1-től 5 évig terjedő börtönbüntetést kockáztat majd valamennyi, mezőgazdasági tevékenységet végző természetes személy, aki növényvédő szert használna. Ezt követően a mezőgazdasági tárca sietve kiadott egy közleményt a témával kapcsolatban, amelyben rámutatnak: csak a mérgező, illetve nagyon mérgező besorolásba tartozó (T+, illetve T megjelöléssel ellátott) növény-

védő szereknek az engedéllyel nem rendelkező természetes és jogi személyek általi birtoklása, forgalmazása vagy felhasználása minősül bűncselekménynek az új tervezet szerint. Ugyanakkor arra is kitérnek, hogy a törvényt módosításra az Európai Unió szabályozásának való megfelelés miatt van szükség.

Az ügyben megszólalt az országos növényvédelmi ipartestület (AIPROM) is, amely a konzultációk és a jogszabálytervezet kidolgozásának aktív résztvevőjeként rámutat arra, hogy a tervezet újdonsága lényegében az, hogy az említett szereket professzionális felhasználásra szánt termékeként határozza meg.

Eddig sem vásárolhatott bárki

„Engem is nagyon sokan hívtak már azzal, hogy »mi lesz ezután, a három ágyásnyi sárgarépmát

sem fogom tudni megpermetezni«. Szerintem erről szó sincs. Képzeljék el: van hárommillió kiscigány az országban, ha ők lepermeteznék a földjüket, vagy ha én megpermetezném a balkonvirágaimat, jöhethetnének és öt évre bezárhatnának” – reagált a hírre megkeresésünkre Sebestyén Csaba, a Romániai Magyar Gazdák Egyesületének (RMGE) elnöke. Mint mondta, tudomása szerint a szaktárca csak a mérgező, illetve erősen mérgező kategóriába tartozó szerek használatát szabályozná szigorúbban, ám azokat a szereket már a jelenleg érvényben lévő törvény szerint sem használhatja és forgalmazhatja bárki. „Ezeket eddig is csak az használhatta, akinek erre engedélye volt, és csak az árusíthatta, akinek engedélye volt rá” – fogalmazott, megjegyezve, ő is gazdaboltot működtet, de nem forgalmazza a mérgező és erősen mérgező besorolás alá tartozó szereket. Az ilyen készítményeket forgalmazó vállalkozások egyébként jelenleg is szigorú szabályozások alá tartoznak: évente „vizsgáznunk” kell az engedélyért, az említett szereket elzárva kell tartaniuk és ezt időnként a rendőrség is ellenőrzi. Az enyhébb kategóriákba tartozó szereket bármelyik gazda megvásárolhatja, de csak szakvégtzettséggel rendelkező eladó forgalmazhatja.

A gazdák felvilágosítása fontosabb volna

Sebestyén Csaba szerint szükség van az említett kategóriákba tartozó növényvédő szerek használatának a szigorú sa-

bályozására – mint ahogyan az minden veszélyesnek minősített szer esetében történik –, de ennél is fontosabb lenne a gazdák tájékoztatása, felvilágosítása arról, hogy általában hogyan kell használni a növényvédő szereket. „Mi, érdekvédelmi szervezetként mindig is azt mondtuk, hogy tulajdonképpen nem azt kellene vizsgáztatni, aki eladja a növényvédő szereket, mert ha bejön hozzám egy gazda és öt csomaggal kér egy adott szerből, én hiába mondom neki, hogy egy is elég. Tehát a gazdáknak kellene bővíteni a környezettudatos, szegényes növényvédelmi tudását, csakhogy nem tudom, ki tudná ezt megszervezni, hiszen jóformán nincs egy olyan állami intézmény sem, amely egy gazdatanfolyamot meg tudna tartani” – fogalmazott a gazdaszervezet vezetője, aki korábban parlamenti képviselőként a képviselőház mezőgazdasági szaktanácsadójának is a tagja volt. Példaként kitért arra is, hogy például a Hargita megyei növényvédelmi hatóságnál összesen hárman dolgoznak jelenleg, és „szegények azt sem tudják reggelente, hogy hol kezdjék a sok munkát, nemhogy tanfolyamot tartsanak”.

Az új rendelettervezetnek a növényvédő szerek kiszerelésére vonatkozó szabályozását illetően Sebestyén Csaba úgy véli, az 1 kilogrammos, illetve 1 literes kiszerelés „elnagyolt átlagolás”, hiszen olyan szerek is vannak, amelyekből mindössze 10 dekagrammra van szükség egy hektárnyi földterület megpermetezésére.

HIRDETÉS

akiket az idő igazol

Stabil cégek Székelyföldön a '90-es évek óta

A mikrofonnál helyi magyar vállalkozókat faggatunk nagy sikertörténekről és buktatókról.

rádió



NÉZZE MEG A MŰSOROKAT A RÁDIÓ GAGA YOUTUBE-CSATORNÁJÁN!



mediatér

DECEMBERTŐL

MÁR CSÍKSZEREDÁBAN IS

AZ FM 93.9-EN!



mediatér